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Teološka	fakulteta	UL	in	Mohorjeva	druž-
ba	iz	Celja	sta	konec	februarja	v	sozaložbi	
2022	izdali	slovenski	prevod	knjige	Abra-
ham ou l‘invention de la foi, ki jo je leta 
1996	napisal	francoski	mislec	Guy	Lafon	
(izdala	francoska	založba	Seuil).	Da	gre	za	
pomembno	teološko	delo,	potrjuje	dej-
stvo,	da	so	knjigo	prevedli	tudi	v	italijan-
ščino	in	portugalščino.	Prevajalec	v	slo-
venščino	prof.	dr.	Drago	Karl	Ocvirk	je	na-
slov	dela	prevedel	Abraham ali iznajdba 
vere.	Vsebina	knjige	obsega	121	strani,	
razdeljena	je	na	20	poglavij.	Abraham	je	
predstavljen	na	temelju	bibličnih	in	ko-
ranskih	virov.	Vendar	to	ni	glavno	sporo-
čilo	knjige.	Lafon	želi	na	specifičen	način	
povedati,	da	je	Abraham	resnično	,oče	
vere‘.	Očak	je	začetnik	nekoliko	drugačne	
vere	od	tiste,	o	kateri	navadno	govorimo.	
Bralec	bo	namreč	od	prve	do	zadnje	stra-
ni	knjige	čutil,	da	ne	gre	za	vero,	o	kateri	
bi	lahko	razpravljali	neprizadeto.	Gre	za	
vero,	v	kateri	bo	veren	bralec	udeležen.	
Toda	tudi	ateist	bo	ob	branju	spoznal	in	
priznal:	»Zame	gre!«	Abraham	je	iznajdi-
telj	vere,	ki	pa	še	zdaleč	ni	zgolj	védenje	
v	kognitivnem	pomenu	besede.	Očak	je	
iznašel	vero	in	začel	verovati	v	zavezi,	ki	
je	njegovo	življenje	bistveno	zaznamo-
vala	in	oblikovala.	Avtor	je	tak	način	ve-
rovanja	poimenoval	abrahamska	religi-
ja,	to	je	proces,	ki	je	skozi	vso	zgodovino	
življenje	abrahamskih	vernikov	bistveno	

zaznamoval. Judje, kristjani in muslimani 
namreč	»poslušajo«	Nekoga,	ki	jih	nago-
varja	in	s	Katerim	sklepajo	zavezo.	V	bi-
stvu	gre	za	vero	v	vero.	Lafon	v	Abraha-
mu	ne	prepoznava	začetnika	vere	v	smi-
slu,	da	je	pač	veroval	v	Boga,	da	je	torej	
priznaval	Božji	obstoj.	Take	vrste	vera	je	
obstajala	že	pred	Abrahamom.	Francoski	
mislec	je	prepričan,	da	je	očakova	vera	
veliko	več	kot	le	prepričanje	v	Božji	ob-
stoj	oz.	več	kot	oklepanje	Božjega	razo-
detja.	Nov	način	verovanja	Lafon	prepo-
znava	v	dejstvu,	da	je	Abraham	veroval	
v	Jahvejevo	vero	–	on	je	veroval	v	vero	
Nekoga,	ki	ga	sicer	ne	pozna,	toda	ta	
Nekdo ga je nagovoril. Torej ne gre zgolj 
za	odnos	med	dvema	osebkoma,	med	
človekom	in	Bogom.	Gre	za	odnos	med	
»človekovo	vero	v	Boga«	in	»Božjo	vero	
v	človeka«.	Rezultat	odnosa	med	dvema	
verama	pa	je	zaveza.	A	Guy	Lafon	se	ne	
ustavlja	le	pri	opisovanju	očakove	verske	
drže	pred	več	tisoč	leti.	Iz	abrahamske	
religije	namreč	izpelje	Abrahamovo	re-
ligijo,	ki	se	v	zgodovini	človeštva	rojeva	
vedno	znova	–	vedno	takrat,	ko	se	človek	
Božje	obljube	oklene	in	z	njim	sklene	za-
vezo.	V	tem	smislu	je	Abraham	iznašel	
vero v vero in jo lahko vedno znova iz-
najde	oz.	zaživi	vsak	človek,	ki	z	Bogom	
sklene zavezo. 

Abraham	ali	iznajdba	vere	je	vrhunec	
Lafonovega	razmišljanja	o	veri,	ki	se	zač-
ne v knjigi Essai sur la signification du 
salut	(1964),	nadaljuje	v	Le Dieu com-
mun	(1982),	v	L‘autre-Roi	(1987),	in	do-
seže	vrhunec	v	Abraham ou l‘invention 
de la foi	(1996).	V	prvem	omenjenem	
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delu	Lafon	ostaja	v	okviru	katoliške	do-
gmatike,	ki	trdi,	da	je	vera	potrebna	za	
odrešenje.	V	drugi	knjigi	strogo	dogmat-
ski	okvir	prestopa	in	silovito	izreka,	da	je	
vera	odnos	med	vernikom	in	Bogom,	ki	
pa	ga	človek	lahko	prepozna	v	vsakem	
medčloveškem	odnosu.	Ta	misel	zori	v	
L‘autre-Roi,	z	Abrahamom	pa	Lafon	po-
kaže	na	edinstvenost	verovanja,	torej	na	
vero	v	vero,	ki	se	je	začela	z	Abrahamom.

Za	povprečnega	Abrahamovega	»du-
hovnega	potomca«	bo	branje	o	veri	v	
vero zagotovo nekaj novega. A tudi teo-
logi	bodo	ideje	o	iznajditelju	vere	prebi-
rali	z	zanimanjem.	Vsekakor	pa	bo	Abra-
ham ali iznajdba vere	lahko	za	vse	bralce	
poglobljeno	duhovno	branje	ali	celo	kar	
izdelana	tema	za	duhovno	obnovo,	če	
bodo	le	imeli	pogum	in	bodo	v	Abraha-
mu	prepoznali	samega	sebe.

Zgoraj	omenjeni	ustanovi	sta	hkrati	s	
knjigo Abraham ali iznajdba vere izdali 
še	publikacijo	Lafon – mislec odnosa, ki 
je	spremna	študija	o	Guyu	Lafonu	in	
predstavlja	razvoj	njegove	teološke	misli.	
Najprej	je	bilo	predvideno,	da	bo	študija	
kot	uvod	natisnjena	v	knjigi	Abraham ali 
iznajdba vere.	A	francoska	založba	Seuil,	
ki	je	Teološki	fakulteti	prodala	avtorske	
pravice	za	natis	slovenskega	prevoda	La-
fonove	knjige,	je	za	tako	obširen	dodatek	
Lafonovemu	besedilu	(106	strani)	videla	
pravne	ovire,	zato	je	predlagala,	da	naj	
se	študija	natisne	v	ločenem	zvezku.	Vse-
kakor	bo	predhodno	branje	študije,	ki	jo	
je	napisal	avtor	te	recenzije,	bralcu	knji-
ge Abraham ali iznajdba vere	koristilo	za	
boljše	razumevanje	Lafonovega	besedila.	
Lahko	se	bo	seznanil	z	načinom	razmi-
šljanja	in	sploh	s	celostno	Lafonovo	teo-
loško	mislijo	(imenujemo	jo	relacijska	
teorija),	ki	jo	je	uvedel	v	teologijo.	To	po-
sebej	velja,	ker	je	prevod	njegovega	be-
sedila	ponekod	težje	razumljiv.	Toda	tre-

ba	je	poudariti,	da	so	Lafonova	besedila	
mnogokrat	težko	razumljiva	tudi	v	origi-
nalu	za	Francoze.	Njegovo	francosko	iz-
razoslovje	je	namreč	specifično	in	fran-
coski	bralec	se	mora	o	pomenu	ključnih	
izrazov	Guyjeve	misli	poučiti.	Tudi	v	slo-
venskem	prevodu	je	bilo	zato	težko	najti	
ustrezne	in	hkrati	razumljive	izraze.	V	
skrbi,	da	bi	bila	misel	jasna	in	tekoča,	je	
pri	opisovanju	teologije	odnosa	in	pre-
vajanju	Lafonovih	besedil	največja	težava	
izbira	ustreznega	slovenskega	izrazoslov-
ja.	Zato	je	namen	študije	na	razumljiv	in	
sodoben	način	slovenskemu	bralcu	ra-
zložiti,	kaj	je	Lafonova	teologija,	kako	ra-
zume	vero	–	in	kako	so	z	vero	povezani	
medčloveški	odnosi.	Vsekakor	ima	osre-
dnje	mesto	v	Lafonovi	teologiji	odnos.	
Večina	ljudi	o	odnosu	ne	razmišlja	ali	pa	
doživljajo	to,	da	so	v	odnosu,	kot	nekaj	
tako	samo	po	sebi	umevnega,	da	se	z	
njim	sploh	ne	ukvarjajo.	Podobno,	kot	se	
pred	leti	(še)	ni	govorilo	o	problemu	eko-
logije,	ker	smo	imeli	čiste	vode	in	zraka	
na	pretek.	Šele	sedaj,	ko	nam	je	teh	do-
brin	začelo	primanjkovati,	o	ohranjanju	
čistega	okolja	razmišlja	ves	svet.	Podob-
no	je	z	odnosom.	Dokler	so	bile	naše	
družine	trdne	in	se	je	posameznik	v	druž-
bi	lahko	uresničeval,	odnosu	nihče	ni	po-
svečal	pozornosti.	Danes	pa,	ko	je	par-
tnerski in zakonski odnos v krizi oz. lahko 
rečemo,	da	so	odnosi	v	družbi	razvre-
dnoteni	nasploh,	smo	se	začeli	spraševa-
ti,	kaj	odnos	zares	je.	Odnos	je	za	posa-
meznikovo	življenje	nekaj	eksistencialno	
pomembnega.	Je	pravzaprav	naš	življenj-
ski	prostor:	»V	njem	živimo,	se	gibljemo	
in	smo.«	Zunaj	odnosa	ni	bivanja.	Zato	je	
tudi	kvaliteta	našega	bivanja	pogojena	z	
odnosi.	Še	več,	Lafon	nam	kaže,	da	je	od-
nos	ključ	za	razumevanje	človekovega	
življenja	in	vere.
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